

### «СОМНЕНЬЯ ПРОЧЬ, УХОДИМ В НОЧЬ!..»



*Уроженец деревни Усово Глубокского района Антон Жданович и не помышлял о войне. Окончил восьмилетку, поступил в Лидский индустриальный техникум, увлекся мотокроссом – был неоднократным призером Гродненщины. И вот в октябре 1978 года юношу призывают на воинскую службу.*

Прямо из военкомата направили в учебку ВДВ для получения специальности командира отделения разведки. Назавтра после Присяги – первый прыжок с парашютом. Отличника «боевой и политической» сержанта Ждановича направили в Туркестанский округ, где в 1979 году он впервые услышал таинственное слово «Афганистан».

Еще задолго до похода «за речку» по указанию командующего ВДВ Героя Советского Союза гвардии генерал-майора Василия Филипповича Маргелова 105-я гвардейская Краснознаменная воздушно-десантная дивизия отрабатывала выброску с целью захвата господствующих высот и перевалов. Батальон в полном составе десантировали на горное плато на высоте 3600 метров. Воины могли целые сутки выдержать с флягой воды на брата.

Неожиданно осенью 1979-го дивизию расформировали, разбросав подготовленных офицеров и солдат в Группу советских войск в Германии, Беларусь, Казахстан и Узбекистан. Антон Жданович попал замкомвзвода разведки в город Чирчик, что под Ташкентом, где формировалась 56-я гвардейская отдельная десантно-штурмовая бригада.

В который раз десантников подняли по боевой тревоге 10 декабря и перебросили на аэродром Кокайды, расположенный в непосредственной близости от узбекско-афганской границы. Спустя 15 дней 4-й батальон бригады первым в составе частей 40-й армии вошел в Афганистан с задачей охранять перевал Саланг, Кундуз, Кандагар, Баграм, Мазари-Шариф, Панджшер, Ханабад... Воздушная пехота вела наземные бои практически по всей территории воюющего государства.

Афган определил для Антона Петровича Ждановича дальнейший жизненный выбор. С 1983 года он начал службу в органах внутренних дел, пройдя путь от инспектора по розыску МРЭО ГАИ при Глубокском РОВД до начальника Витебского облуправления Департамента охраны МВД, от младшего лейтенанта до полковника милиции.

**Геннадий Косоруков**